

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Чандирли Севды Айдын кызы на тему «Комплексное исследование инвалидности вследствие ишемической болезни сердца в Российской Федерации и научное обоснование приоритетных мер по совершенствованию системы медико-социальной реабилитации», представленную на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.06 – медико-социальная экспертиза и медико-социальная реабилитация

Диссертационная работа Чандирли С.А. посвящена проблеме инвалидности вследствие ишемической болезни сердца (ИБС) в Российской Федерации. Актуальность данной проблемы вызвана тем, что ишемическая болезнь сердца как нозология занимает одно из ведущих мест в структуре заболеваний, приводящих к ограничениям жизнедеятельности и инвалидизации населения со значительными трудовыми и финансовыми потерями для государства.

Автор в диссертационной работе провел анализ основных параметров показателя инвалидности вследствие ИБС за период 2006-2017 гг., позволяющий представить целостную клинико-эпидемиологическую картину инвалидности населения вследствие этого социально значимого заболевания, установил особенности распространения, структуры и динамики уровня инвалидности населения. Проведенный сравнительный анализ показателей инвалидности в округах и субъектах Российской Федерации выявил дифференциацию регионов по уровню и степени тяжести инвалидности населения вследствие ИБС, требующую разработки профилактических мероприятий с учетом региональной специфики.

Значительное внимание удалено вопросам медико-социальной реабилитации инвалидов вследствие ИБС. Результаты исследования медико-социального статуса инвалидов вследствие ИБС позволили автору отнести их

к контингенту со средним реабилитационным потенциалом и положительным реабилитационным прогнозом.

Полнота изучения параметров, характеризующих инвалидность вследствие ИБС в Российской Федерации, современный уровень использования методик исследования и статистической обработки полученных результатов позволили автору сформировать обоснованные выводы проведенного исследования.

Автор научно обосновал необходимость существенной реорганизации системы медико-социальной реабилитации в современных условиях с учетом медицинских инноваций, демографических изменений, новых подходов в социальной политике государства в отношении инвалидов.

Автором разработана прогностическая модель выявления больных ИБС с высоким риском инвалидизации по клинико-функциональным параметрам, имеющая практическое применение.

По теме диссертации автором опубликовано 36 печатных работ, в том числе в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России, и в журналах, индексируемых в международной базе данных Scopus.

Автореферат диссертации Чандирли С.А. полностью отражает научное исследование и содержание диссертации, написан научным языком. Принципиальных замечаний по оформлению и содержанию автореферата нет.

Заключение

Таким образом, судя по автореферату диссертационная работа Чандирли Севды Айдын кызы на соискание ученой степени доктора медицинских наук на тему «Комплексное исследование инвалидности вследствие ишемической болезни сердца в Российской Федерации и научное обоснование приоритетных мер по совершенствованию системы медико-социальной реабилитации» с учетом актуальности, научной и практической значимости исследования, значительного объема клинико-экспертного материала и высокого методического уровня является завершенной научно-

квалификационной работой, в которой осуществлено решение крупной научной проблемы медико-социальной экспертизы и реабилитации – формирование научно обоснованной базы данных, характеризующей эпидемиологическую и клинико-экспертную картину инвалидности вследствие ИБС, сформулированы важнейшие направления совершенствования взаимодействия систем здравоохранения и социальной защиты населения, нацеленные на повышение эффективности медицинской реабилитации и социальной поддержки инвалидов.

Диссертационное исследование полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года №842 (ред. от 01.10.2018 г. №1168), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.06 – медико-социальная экспертиза и медико-социальная реабилитация.

Доктор медицинских наук, доцент, профессор кафедры организации здравоохранения и общественного здоровья с курсом информационных компьютерных технологий в здравоохранении и медицине ФПК и ППС федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ростовский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России)

Меметов Сервир Сеитягъяевич

Подпись д.м.н. Меметова С.С. заверена

Ученый секретарь ученого совета

ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России

доктор медицинских наук, доцент



Н.Г. Сапронова

344022, Ростовская область, г. Ростов-на-Дону, пер. Нахичеванский, 29,
тел.: +7(863) 250-42-00, e-mail: okt@rostgmu.ru